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מרמת הבסיס ועד פתרון שאלות בגרות, גדילה ודעיכה, נושא בלהסבר בווידאו 
גדילה ודעיכה (אוסף סרטונים) בנושא   Play Listסרקו את הברקוד וצפו ב

  אתר "עגורים"של  YouTubeערוץ ה מ

  

  
  

www.agurim.co.il 

 בעיות גדילה ודעיכה  
 
 

 
 באתר "עגורים" מופיע סרטון המציג פתרון מלא לכל תרגיל מפרק זה.

ה ודעיכה" ושם תוכלו למצוא את כל לפרק "גדיל 802כנסו באתר לשאלון 
 הסרטונים המציגים פתרון לתרגילי המאגר המופיעים בחוברת.

 בהצלחה !!!
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  1תרגיל   - 802 בעיות גדילה ודעיכה 

  
  שקלים.  50,000שנים.  מחירה היום הוא  3יש ברשותי מכונית בדיוק 

  .10% -המחיר של מכונית משומשת יורד כל שנה ב
  שילמתי עבור המכונית?מה הסכום ש  א. 
  אם אמכור את המכונית בעוד שלוש שנים, מה יהיה מחירה של המכונית אז?  ב. 

  על פי נתוני השאלה הציבו ערכים בנוסחה של גדילה ודעיכה (בדף נוסחאות
 .Mtבסעיף ב' ו  Moשימו לב מה צריך למצוא. בסעיף א' הנעלם הוא   יש רק נוסחה אחד בנושא זה) ופתרו משוואה עם נעלם אחד.
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  2תרגיל   - 802 בעיות גדילה ודעיכה 

  טונות של עץ.  30,000שנים  20חלקת יער הכילה לפני 
  טונות של עץ.  40,000היום יש בחלקת היער 

  כמות העץ ביער גְדֵלָה בכל שנה באופן מעריכי. 
  בכמה אחוזים גְדֵלָה כמות העץ מדי שנה?  א.
 שנה? 20מה תהיה כמות העץ ביער בעוד   ב. 

  שימו לב שלא מחפשים את שיעור הגדילה אלא את ה– n שזה אחוזי הגדילה   הנוסחה שמגדירה את היחס ביןq  ל– n  :אינה מופיעה בדף הנוסחאות   :בגדילה הנוסחה היאq = 1+ n/100   :בדעיכה הנוסחה היאq = 1 – n/100    שימו לב מה צריך למצוא בסעיף בMo  אוMt? 
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  4תרגיל   - 802 דעיכה בעיות גדילה ו

  . מציעים לי שתי תכניות חיסכון: ₪ 200,000ברשותי סכום של 
  רווח מסכום הקרן; 50%שנים, שבסופן אקבל את הקרן בתוספת של  5 -תכנית אחת ל

  רווח מסכום הקרן.   60%שנים, שבסופן אקבל את הקרן בתוספת של  6 - תכנית שנייה ל 
 באיזו תכנית יש ריבית שנתית גבוהה יותר?  קבועה. בשתי התכניות יש ריבית שנתית 
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  5תרגיל   - 802 בעיות גדילה ודעיכה 

  . 1.2% -אוכלוסייה במדינה מסוימת גדלה כל שנה ב
  מיליון.   21.3נערך מפקד אוכלוסין, והתברר כי מספר תושבי המדינה הוא  1.1.2000 - ב

 ?1.1.1990מה היה גודל האוכלוסייה בתאריך   ב.  ?1.1.2020מה יהיה גודל האוכלוסייה בתאריך   א.

  הנוסחה שמגדירה את היחס ביןq  ל– n אינה מופיעה בדף הנוסחאות :   :בגדילה הנוסחה היאq = 1+ n/100   :בדעיכה הנוסחה היאq = 1 – n/100   שימו לב מה צריך למצואMo  אוMt? 



 

 
שבאתר    280ן " בשאלוגדילה ודעיכה" לצפייה בפתרון בווידאו לתרגילים שבחוברת, כנסו ל

www.agurim.co.il  

 

94 

  
  
  
  
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

  6תרגיל   - 802 בעיות גדילה ודעיכה 

  . 2.5% - של מכונית יורד בכל חצי שנה בבמדינה מסוימת הערך 
  שקלים. 180,000מחיר מכונית חדשה הוא 

  מהו מחיר המכונית לאחר שנה? בתשובתכם עגלו את התוצאה לשקלים שלמים.  א.

  שנים? בתשובתכם עגלו את התוצאה לשקלים שלמים. 3.5מהו מחיר המכונית לאחר   ב.
 עגלו את התוצאה לאלפי שקלים. שנים? בתשובתכם  5מהו מחיר המכונית לאחר   ג.

  חצי שנהשימו לב שערך המכונית יורד בכל   ) למציאת התקופהt שנים? 5שנים וב  3.5) שאלו את עצמכם, כמה חצאי שנה יש בשנה, ב   הנוסחה שמגדירה את היחס ביןq  ל– n אינה מופיעה בדף הנוסחאות :   :בגדילה הנוסחה היאq = 1+ n/100  א: בדעיכה הנוסחה היq = 1 – n/100 
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  7תרגיל   - 802 בעיות גדילה ודעיכה 

  גר'. 100משקלו של חומר רדיואקטיבי מסוים הוא 
  . 20.63% -שנים ב 10משקל החומר יורד בכל 

 כמה עשרות שנים יחלפו עד שמשקלו ירד למחצית ממשקלו המקורי?



 

 
שבאתר    280ן " בשאלוגדילה ודעיכה" לצפייה בפתרון בווידאו לתרגילים שבחוברת, כנסו ל

www.agurim.co.il  

 

96 

  
  
  
  
  
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

  8תרגיל   - 802 בעיות גדילה ודעיכה 

 קטנה בכל שלוש שעות באחוז קבוע.  כמות חומר רדיואקטיבי   .8
  מדען שקל את החומר הרדיואקטיבי כל שלוש שעות באותו יום.            
  גרם. 50בבוקר היה משקל החומר  6:00בשעה            
  גרם. 40בבוקר היה משקל החומר  9:00בשעה            

  גרם. 25.6בשקילה נוספת באותו יום היה משקל החומר   א.
  בבוקר? 6:00ממה שהיה משקלו בשעה  64%באיזו שעה היה משקל החומר   ב.  שעה נערכה השקילה הנוספת? באיזו  

  שלוש שעותכל כמות החומר קטנה שימו לב ש
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  9תרגיל  – 802 בעיות גדילה ודעיכה 

 חומר רדיואקטיבי קְטֵנָה בכל שעה באחוז קבוע..  כמות 9
  מים באותו יום, ואלה התוצאות שקיבל:מדען שקל את החומר הרדיואקטיבי שלוש פע

  גרם. 50בבוקר היה משקל החומר  6:00בשעה 
  גרם. 40בבוקר היה משקל החומר  9:00בשעה 
  אחר הצהריים שקל את החומר בפעם השלישית. 16:00בשעה 

  מה משקל החומר הרדיואקטיבי בשקילה השלישית?  ב.   בכמה אחוזים קָטֵן משקל החומר בכל שעה?  א.
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  10תרגיל   - 802 גדילה ודעיכה  בעיות

  טבע סופרים את מספר העופות הדורסים מדי שנתיים באותו תאריך, . בשמורת 10
  כדי לעקוב אחר גודל אוכלוסייתם. 

 עופות. 1,507עופות. בספירה שנייה שנערכה כעבור שנתיים נספרו  1,093בספירה ראשונה נספרו 
  ן מעריכי.אוכלוסיית העופות הדורסים גְדֵלָה באופ

  עופות דורסים? 3,950כעבור כמה שנים מהספירה הראשונה יהיו בשמורה   ב.  מהו אחוז הגדילה של מספר עופות דורסים בשמורת הטבע בשנתיים?  א.
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  שקלים  36,450(ב)   שקלים  68,587.11א)  (  .  1
  טונות 53,333.33(ב)      1.45%(א)    . 2
  (א)  בתכנית א     (ב)  בתכנית א  . 3
  מיליון 18.905מיליון   (ב)  27.04(א)    . 5
  ₪ 140,000  (ג)    ₪ 150,766(ב)     ₪ 171,112(א)    . 6
  שנים) 30עשרות שנים ( 3אחרי   . 7
  12:00(ב) בשעה     15:00(א)  בשעה   . 8
  גרם  23.68(ב)    7.2% -(א)  כ  . 9

 שנים 8(ב) כעבור     37.88%(א)    .10
 

  תשובות סופיות - 802 בעיות גדילה ודעיכה 


